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Od 01. do 03. septembra najlepša srpska planina - Kopaonik, po sedmi put ugostiće gljivarska
društva i gljivare sa prostora čitavog Balkana na Međunarodnoj manifestaciji „Dani vrganja“. I
ove, kao i prethodnih godina, organizatori: MK Mountain Resort, Nacionalni park Kopaonik,
Turistička organizacija Raška, Turistička organizacija opštine Brus, uz pomoć lepog vremena
učiniće sve da se sa ovom atraktivnom manifestacijom letnja sezona, u ovom poznatom
planinskom centru, produži i na septembar.

      

   Sa iskustvom od prethodnih godina, i ambicijom da ponude što više raznovrsnih sadržaja,
kako bi isprovocirali dolazak što većeg broja gostiju, organizatori su pripremili bogat i raznolik
program. Neke aktivnosti namenjene su gljivarima, druge posetiocima, a i u jednima i drugima
mogu svi učestvovati.
   Svečanom otvaranju, zakazanom za prvi dan septembra, u 15:00 na prostoru Vatrišta, usred
kojeg je pre nekoliko godina podignut spomenik Vrganju, prethodiće sakupljanje gljiva, potom
determinacija nađenih gljiva na terenu. Program otvaranja pratiće kulturno-umetnički program
instrumentalista i vokalnih solista sa teritorije opštine Raška i Brus. Već za 16:00 zakazano je
predavanje o gljivama. Potom se program manifestacije seli na plato ispred hotela Rtanj, gde će
biti i organizovana i zajednička večera.
   Drugi dan manifestacije, već od 10:00 časova počinje izložbom gljiva, i svi posetioci
Kopaonika imaće priliku da vide raznovrsnost sveta gljiva ovog kraja. Za 12:00, takođe na
Vatrištu, počinje takmičenje u pripremanju jela od gljiva u kategorijama: hladno predjelo,
čorbasta jela, roštilj i pleh, a najuspešnije ekipe, one koje su pripremile najukusnije jelo po oceni
žirija, očekuju vredne nagrade. Ovo je, uz izložbu, uvek najposećeniji i najdinamičniji aspekt
manifestacije Dana vrganja. Kulinarske majstorije pratiće i etno ponuda potkopaoničkog kraja i
to je prilika da se posetioci opskrbe zdravim i domaćim proizvodima vrednih ljudi
potkopaoničkog kraja. U isto vreme kao i prethodnog dana, biće organizovano predavanje,
ovoga puta o zaštiti gljiva. Ove godine, biće realizovan i pilot projekat - „Foto safari“, pešačka
tura u režiji vodiča iz Nacionalnog parka Kopaonik, koja ima za cilj okupljanje svih onih koji žele
da načine neku od najlepših fotografija u svom opusu, fokusiranih na svet prirode. Svaki
fotograf će moći, u skladu sa svojom misijom i vizijom, da bira scene i zabeleži svoje viđenje
prirode Kopaonika. Organizatori se nadaju da će ova inicijativa zaživeti, da će Kopaonik viđen
objektivom umetnika fotografije dobiti jedno novo značenje, a za sledeću godinu, za
najuspešnije, pripremaju i nagrade.
   U subotu će biti priređena i svečanost povodom zatvaranja manifestacije uz dodelu nagrada i
kulturno-umetnički program. Za 20:00 zakazana je svečana večera.
   Predsednik Organizacionog odbora manifestacija na Kopaoniku, gospodin Zoran Jelenković
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dodaje da će u nedelji održavanja manifestacije, od 30. avgusta do 05. septembra, svakog dana
do 12:00 biti organizovano merenje i evidentiranje pronađenih vrganja u kategorijama I i II
klase, a u cilju takmičenja i dodele nagrada za najteži vrganj na Kopaoniku.

  

   Takođe, biće organizovana stalna izložba gljiva sa Kopaonika uz prisustvo edukatora iz
Nacionalnog parka Kopaonik i predstavnika udruženja gljivara. Gospodin Jelenković je naglasio
da će u subotu, 02. septembra, biti organizovan ispit za polaznike šestodnevnog Pripremnog
kursa za zvanja u Mikološko-gljivarskom savezu Srbije, koji je pripremio i sproveo prof.
Branislav Uzelac, predsednik Asocijacije gljivara Srbije i predsednik Komisije za nauku i
edukaciju MGSS, održanog krajem jula na Kopaoniku. Krajnji cilj kursa zaključno sa ispitom, je
osposobljavanje i sertifikacija autoriteta iz oblasti gljivarstva da bi se predupredile tragične
posledice trovanja gljivama.
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